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VMerk újra miniszter lesz.
Fővárosi tudósítónktól igen ér­

dekes és szerinte megbízható és ko­
moly forrásból eredő szenzácziós 
politikai hirt kaptunk. E szerint 
Wekerle Sándor, a volt miniszterel­
nök, oki jelenleg a magyar közigaz­
gatási bíróság elnöke, újra visszatér 
az aktiv politikai életbe.

M ekerle Sándor természetesen 
nem egyszerű napszámosa lesz a 
magyar politikai életnek, hanem ma­
gas polczon, a kormányban foglal 
helyet és a kabinet egyik tagja, 
Lukács László helyett magyar pénz­
ügyminiszter lesz. Ezzel van kapcso­
latban az a régebben felmerült hír, 
hogy Lukács beadja lemondását. 
Wekerle szándéka nem mai keletű 
s visszamegy arra az időre, mikor 
Lukács lemondásának hire először 
kezdett a politikai élet faktorai kö­
rében elterjedni.

Állítólag már hetekre megy 
vissza és Bécsben, mikor a leg­
utóbbi emissionalis tárgyalások foly­
tak, pénzügyi körökben egész ko­
molyan, sőt határozottsággal beszél­
tek Wekerle Sándor jövő, vagyis

inkább nem sokára bekövetkező 
pénzügyminiszterségéről. Levele­
zőnk távirati értesítését kiegészíti 
azzal is, hogy Széli Kálmán az esz- 

j métől, amely pénzügyi körökben 
I merült fel először, nem idegen- 
I kedett.

Egyebekben Széli Kálmán igy 
I kíván segíteni a párt különféle frak- 
! czióinak jelöltjei mellett a miniszteri 

méltóságok betöltésében. Sem az 
egyik, sem a másik, hanem aki kí­
vül áll minden ajánlaton, a harma­
dikat viszi be kabinetjébe. Egyik 
frakczió örül, hogy a másik jelöltje 
elesett; a másik frakczió meg azon 
örül, hogy nem az egyik aratott 
diadalt.

Ha Széli csakugyan elég erős 
lesz arra, hogy a pártfrakcziók áram­
lataival szemben Wekerlét tényleg 
bevigye a kabinetbe, nagyon sokan 
elhinnék, hogy a miniszterelnökben 
sok az erős elhatározás, önállóság, 
akarat és a jövőben nem csupán szép 
szóra, de tettekre is készen lesz.

Kétségtelen, hogy Wekerle 
Sándortól, aki végre is egyizben 
már kormányéinök volt, mégis csak 
nagy áldozat volna, ha mint ressort

miniszter lépne a kabinetbe; de ő 
van olyan nagy hazafi, hogy meg 
fogja hozni ezt az áldozatot, hogy 
oda állhasson védbástyául a finan- 
cziák satnyulása elé.

W ekerle belépése a kabinetbe 
Széli megerősödését és Magyaror­
szág pénzügyi aranykorának vissza­
térését jelentené.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

A junius 7-ig tartó pünkösti szünet 
előtt a képviselő ház ma tartotta utolsó ülé­
sét. Az érdeklődés nem volt valami túlsá­
gosan nagy, a képviselők meglehetős cse­
kély számban jelentek meg, csak épen, hogy 
a Ház határozatképes volt.

Perczel Dezső elnök fél 11 órakor 
megnyitván az ülést, több kérvényt muta­
tott be, majd jelenti, hogy Molnár János 
képviselő a hosszabb szünetre való tekin­
tettel engedelmet kór a Háztól, hogy a 
mai ülés végén Mérk községnek egy sürgős 
ügyében interpellálhasson. A Ház ezt az 
ergedélyt megt dja.

Erre aztán áttérnek a napirendre : az 
értékpapír-forgalmi adóról szóló törvény­
javaslat harmadszori olvasására.

Perezd Béni jegyző olvassa a javasla­
tot, de senkisem hallgat rá. Zaj, zsibongás 
tölti be a termet, mely olyrn, mint valami

Mikor legyen eső.
— Román néplegenda. —

Irta: Oarmen Silvya.
Húsvétiéi pünkösdig egyetlen csöpp 

esi sem esett a poros mezőségre. A föld 
tátongott a szárazságtól, mint az iszákos a 
hordó szájánál s a gabona alig hogy kibújt 
a földből, egy szempillantás alatt meg­
sárgult.

— ó mi lesz velünk, ha ez az átko­
zott szárazság még csak egy hétig is tart? 
Panaszkodának Gurai-Vai falu lakosai, re­
mélvén, hogy a bíró és a tizenkét tanács­
beli (Párgari) majd előidézik, a minthogy 
kötelességük, az égi csöppeket s majd esni 
fog és a szomjas föld felfrissül. — Már az 
igaz, hogy semmit sem ér Judecz. Talán 
szilvákért adtuk neki a szép faragott bírói j 
botot ? És mire vannak a párgarik ? Köte- , 
lességük nekik esőt szerezni!

Valóban a biró és a tizenkét tanács- { 
beli nem aludhatott rózsaágyon... Le hát \ 
mihez fogjanak ? |

Elmentek valamennyien Curtea de 
Argesba, ahol élt egy Moaca nevű öreg 
asszony.

— Moaca anyó, mit tegyünk ?. . . Nem 
akar esni... A föld forró, mint a koldusok 
szive az öröm órájában. Jól van, Juppan 

j Judécz le kell oldanunk a felhőket; mert 
' ellenségeink megkötözték azokat, miután a 
I szegény románnak annyi az ellensége, mint 
j a tölgyfának az árnyéka. — Oldd le, oldd 
i le, anyó! Adunk neked annyi búzát és 

j megtiltott kenderguzsalyt, ahány ember van 
! a falunkban...

De az öreg boszorka nem tudta elő- 
j teremteni a felhőket; hivó szózata ered­

ménytelen maradt. Erre ama gyanújának 
adott kifejezést, hogy szent pénteken a fa­
luban egy fiatal leány meghagyta magát 
csókolni egy öreg embertől.

A biró ezután a falubeliekkel elment 
Onufri atyához és kérte, könyörögjön az 
Istenhez, hogy nyissa meg az ég csatornáit. 
Onufri atya azonban megkérdezte előbb, 
hogy a hét melyik napján akarnak esőt.

— Talán holnap, hétfőre ?
— Isten mentsen holnap az esőtől, 

tisztelendő atyánk, kiáltottak egyszerre 
többen is a templom egyik szögletéből. 
Tüzet raktunk fazékége*ő kemenezénkben s 
az eső nagy kárt okozna nekünk, ha nem 
várna legalább még egy napig.

— Jól van, jól van... tehét keddre ?
— Nem, nem, kedden ne legyen eső, 

mert kedden fejezzük be a szónagyiijtóst és 
úgyis oly kevés termett ebben az esztendő­
ben, hogy igazi csapás lenne, ha az eső 
megrontja, mielőtt behordhatnánk.

— Legyen tehát — kérni fogjuk az 
Istent, hogy szerdára adjon esőt

— 0, nem : mi lesz velünk leányok­
kal, ha szerdán esni fog? Hiszen tudja, 
hogy szerdán van az argesi vásár. Mi eljö­
vünk, hogy eladjuk pár tojásunkat és csi­
béinket s rajtunk lesz az ünneplő ruhánk. 
Hagyjuk az esőt csütörtökre.

— Tehát csütörtökre, a lányok ked­
véért ....

— Micsoda ? a leányokért ? kiáltozta

temetkezési intézetemet Kossuth Batthyányi-utcza sarok, Tisztelettel:
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kaszinó. A honatyák kedélyesen diskurálnak, 
mert kinek is lehetne kedve, hogy ezt az 
unalmas fölolvasást hallgassa — és egyik 
másik képviselőnek a hangja határozottan 
jobban hallatszik, mint a Perczel Bénié. 
Az igaz, hogy Perczel Béni nem is igen 
erőlködik valami túlságos mértékben azon, 
hogy meghallják. Minek is ?

Tart ez a felvonás vagy tiz perczig. 
Arra az elnök felteszi a kérdést:

— Elfogadja-e a Ház harmadszori 
olvasásban a javaslatot ?

— Igen! — zúgott a jobboldal.
— Nem! Soha! hangoztatja kemé­

nyen az öreg Madarász József is vele együtt 
Brázay Kálmán.

A többség persze elfogadja a javas­
latot

Következik arra az uj királyi zálog­
házi épület emeléséről szóló törvényjavaslat 
harmadszori olvasása. Ezt is elfogadják.

Erre azután következik Molnár János 
interpellácziója.

Molnár azon kezdi, hogy be akarja 
mutatni a Háznak, hogy milyen is a jog, 
torvény és igazság korszaka Magyarorszá­
gon. Elmondja az'án, hogy Mérk Szathmár- 
megyei község ev. ref. lakosai templomépi- 
tés czéljára 400 négysz. méternyire utczai 
terület átengedését kérte a községtől. A 
község ezt nem adta meg és az ügy 3 év 
óta húzódik, az egyik hatóság jóváhagyta a 
községi határozatot, a másik meg feloldja s 
ez a Girkulus vitiozus úgy megy folyvást. 
Domahidy Elemér főszolgabíró végre a 
múltkoriban úgy tett, hogy a kért területet, 
a mely a községé, egyszerűen odaajándé­
kozta a reformátusoknak és huszonnégy 
csendőrrel elfoglaltatta azt a területet. A 
reformátusok sietve megkezdték az építést. 
A belügyminiszter ezt rendeletileg betiltotta 
ugyan, de a reformátusok csak folytatták a 
munkát. A róm. lcath. plébános fölterjesztést 
intézett ugyan a belügyi államtitkárhoz, de 
fölterjesztésnek nem lett eredménye. Molnár 
szerint a községben különben is borzasztó

egy csomó fiú. — Csütörtökre esőt? Ez a 
nap, amikor a diakónus szünidőt ad, ez 
Istenek egyetlen szép napja, amikor játsz­
hatunk és a szabadban mulatozhatunk-...

— Engedjétek hozzám a kisdedeket, 
mondván Üdvezitőnk — szólt gúnyosan mo­
solyogva Onufri atya. — A csütörtök a 
gyermekeké. Tehát elvan határozva, hogy 
pénteken legyen eső.

— Ue hogy is ! ellenkeztek nehányan 
Pénteken tesszük le a Toinna Verte tem­
plom alapkövét. Miért éhezzünk mi, kőmi- 
v0:ck, a földmivelők kedvéért?

— Jól van, ne veszekedjetek ! Pén­
tekre nem kell eső? Nem tesz semmit. Ott 
van még szombat is.

— O, Onutri atya! Gondolja csak 
meg, hogy szombaton mossuk ki fehérne­
műinket s ha nem száradhat meg az eső 
miatt, ne válthassanak férjeink vasárnap 
tisztát ?

— Igaz, szólt közbe a biró és éppen 
szombaton kell bevinnem a kerületi pénz­

helyzetben vannak a katholikusok. Az 
utczán gúnyolják őket, tégladarabokkal ha- 
jigálják, a reformátusok az istentisztelet 
alatt olyan zajt csapnak a templom előtt, 
hogy a plébános szava alig hallatszik oda­
benn, magát a plébánost is folyton inzultál- 
ják, úgy, hogy a lelkész revolver nélkül 
nem mer kimenni az utczára. Ez ügyre 
nézve intéz interpellácziót a belügyminisz­
terhez, kérdvén, hajlandó-e a szükséges 

! intézkedéseket megtenni.
Az interpellácziót kiadják a belügy­

miniszternek.
A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesi- 

! tése után az ülés 11 órakor véget ért.

Csapatszemle a király előtt.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Borús, de mindamellett kellemes idő 
ben folyt le ma délelőtt a vérmezőn a csa- 
patszomle. A közönség óriási tömegben kora 
reggel vonult már át a vérmező környékére 
s a várba, hogy helyet biztosítson magának.

A h idtestparancsnok a salétrom-rak- 
I tár mellett külön helyet zárt el, a hová 
I csak jegygyei lehetett bejutni. Itt foglaltak 
í helyett a fővárosban tartózkodó főrangú 
! hölgyek és urak, köztük gróf Széchenyi 

Gyula a király személye körüli miniszter 
családjával, gróf Cäekonms Endre nejével, 
Perczel Dezső a képviselőház elnöke csa­
ládjával stb. stb.

A csapatok reggel 8 órakor vonultak 
ki a vérmezőre teljes díszben s a térpa­
rancsnokság által kijelölt helyeken foglal­
tak állást. A mig a csapatok elrendezked­
tek, a salétromraktár alatti őrháznál a 
szolgálatban nem levő tisztek gyülekeztek, 
hogy Ő felsége kíséretéhez csatlakozzanak. 
Fél kilencz óra után érkezett meg herczeg 
Lobkovitz hadtestparancsnok, gróf Szapáry 
huszárszázados segédtisztjével, a ki aztán 
átvette a csapatok parancsnokságát.

A király kíséretével sötét pej lovon 
háromnegyed 9 órakor rándult le a királyi

tárba az adót. ... Nem akarok átázni 
mint a kutya és megbetegedni az én ko­
romban I

— Tehát, jó emberek, csak is vasár­
napra engeditek a jó Istennek, hogy esőt 
bocsásson a földetekre ?

— Soha ! soha, kiáltott gyorsan a 
diakónus és a templomszolga. Mi lesz a 
templommal ? Semmi, de semmi nem gyűlne 
a perselybe, ha vasárnap esni fog.

— Jó emb?rek keresztyén hívek, le­
gyen kivánságtok szerint. Nem fog esni sem 
hétfőn, sem kedden, sem szerdán, sem csü­
törtökön, sem pénteken, sem szombaton, 
sem vasárnap. .. jjDe ha egyik napon sem 
kell nektek eső, miért zaklatjátok a bírót 
és a tanácsbelieket? Ha visszajöttök, csak 
akkor hívjatok ki, ha megegyeztettek, 
mert Jézus Krisztus azt mondja a szent 
Evangéliumban: Ha egyesültetek az én 
nevemben való imádságra, megadom nektek, 
amit akartok.

palotából s pár perczczel 9 óra előtt há­
romszoros kürt jellel tudatták, hogy ő fel­
sége a vérmező bejáratához közeledik. Ha­
talmas éljeazés zúgott fel, a mikor a ki­
rály alakja megjelent, ő felsége s a kiséret 
előtt Bolfrass főhadsegéd lovagolt, mögötte 
a király, mellette Ferencz Ferdinánd, a 
trónörökös, majd gróf Paar Ede főhadse 
géd, Eichenstem és Windisgriitz herczegek, 
a szebbnél-Bzebb egyenruhás tisztek soka­
sága, a melyből feltűntek a honvédségi ve­
zérkari tisztek festői ruházatukban s a 
testőrség hófehér lovascsapata. Érdekes 
volt a kíséretben két idegen katonatisztnek 
szokatlan egyenruhája. Ezek: egy román s 
egy szerb, a mi tüzérségünkhöz beosztott 
katonatisztek.

A mint ő felsége a vérmezőre érke­
zett, a zenekarok rázendítettek a Gott er- 
erhaltra, a melynek hangjainál lovagolt a 
csapatok elé, a hol Lobkowitz herczeg, 
hadtestparancsnok megtette jelentését. Ezu­
tán a király nyomban megkezdte a szemlét.

Kíséretével végig lovagolt a csapatok 
arezvonala előtt, a mi egy félórát vett 
igénybe. A szemle után a király az Attila- 
utczai felőli részre lovagolt s kiadta a pa­
rancsot az elvonulásra.

Mig a csapatok a mező északi részére 
vonultak, a király megszólításával tüntette 
ki a tábornoki kar néhány tagját s közü­
lök hosszasabban beszélgetett Bulla altá- 
bornagygyal, a honvédség adlátusával. Mire 
a csapatok az elvonulásra készen felálltak, 
a király kíséretével a vérmező középső ré­
szére lovagolt s kiadta a parancsot a defi- 
lézésro.

Tiz óra után pár perczczel ért véget 
az elvonulás, a mely után a király maga 
köré gyűjtötte a parancsnokié tábornokokat 
és ezredparancsnokokat s legmagasabb meg­
elégedését fejezte ki a csapatok maguktar- 
tása felett, a mit a tisztikarnak s legény­
ségnek a délutáni ezredparancsban adják 
tudtul.

A király ezután kíséretével a közön­
ség lelkes éljenzése között fellovagolt a 
várba. A tömérdek ember a legnagyobb 
rendben lassanként elszéledt.

POLITIKAI HÍREK,
Az összeférhetetlenségi bizottságok 

munkája. A sok összeférhetetlenségi beje­
lentés természetesen dolgot ad a képviselő- 
ház összeférhetetlenségi bizottságának. A 
munkát azonban megkönnyítik azzal, hogy 
azokat a bejelentéseket, amelyeknek nincs 
kellő alapjuk, mindjárt az első összejöve­
telkor kiselejtezik. A bizottság ma délelőtt 
tart ülést és határoz afelől, hogy mikor 
kezdje meg a munkát.

Gazdasági munkásjavaslatok A képvi­
selőház földmivelési bizottsága tegnap tár­
gyalta a termelők és dohánykertószek közti 
jogviszonyok szabályozásáról és az erdő­
munkásokról szóló törvényjavaslatokat és 
azokat úgy általában, mint részleteiben el­
fogadta. A tárgyaláson részt vett Darányi 
fóldmivelésűgyi miniszter is.
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TÁRSAS ELET. 
Veszedelmes betegség.

A kis Gyuri nagy beteg lett. Három­
szor egymásután elesett és az anyja sietve 
orvosért küldött. Az orvos, a kissé rövidlátó 
doktor bácsi, csakhamar megérkezett és 
megkezdte munkáját.

— No, mi baja a Gyurikának?
Kérem, doktor ur, ma reggel az 

agyban felöltöztetem a gyereket, ráadom a 
nadrágocstáját, begombolom a kabátkáját, 
azután leállítom a gyereket a földre. Zsupsz, 
a gyerek elesik. Fölemelem, újra talpra 
állítom, zsupsz, a gyerek újra elesik. Meg­
ijedek. Mondom, ennek a gyereknek valami 
nagy baja van, de még egy kísérletet te­
szek. Odamegyek, talpra állítom, zsupsz, a 
szegény gyerek harmadszor is elvágja ma­
gát. Hat akkor sietve a doktor űrért 
küldtem.

— No, majd meglátjuk. Hol a beteg?
A szobaleany a karján behozza a gye­

reket és az ajtónál a földre állítja. Zsupsz, 
a gyerek elesik. Szeretett volna fölkelni, 
de nem tudott szegény, ott vergődött tehe­
tetlenül a földön.

— Hadd lássam csak még egyszer, 
mondja az orvos.

A Gyurit helyre állítják, újra elesik és 
megteszi ezt még kétszer. — Az orvos a 
szemüvegét törölgeti.

Hm, nagy baj 1 Parilizis. Hozzák 
csak ide a gyereket, hadd vizsgálom meg.

A gyereket oda viszik, az orvos végig 
tapogatja, azután kaczagni kezd.

— De kérem asszonyom, persze, hogy 
elesik a gyerek. Igazán nagy baja van. 
Rosszul öltöztette föl. Mind a két lábaszá­
rat a nadrágnak ugyanegy szárába bujtatták.

VIDÉK.
Hevesvármegye az egri borhamisítók 

ellen. Hevesvármegye május 14-én tartott 
közigazgatási bizottsági ülésén — mint la­
punknak jelentik — nagy feltűnést keltett 
a tiszti főorvosnak az egri nagymérvű bor- 
hamisitásokról szóló jelentése. A bizottság 
mindenek előtt konstatálta, hogy a borha­
misítási ügyek Eger város hatóságánál nem 
kerülnek elég szigorú elbánás alá. Ezek- 
után Kovács Kálmán bizottsági tag, vala­
mint a főispán indítványára a bizottság 
utasította az alispánt, hogy haladéktalanul 
tartson a városnál beható vizsgálatot arra 
nézve, hogy miért intézteinek el késedel­
mesen a borhamisítási ügyek. Utasítsa a 
főkapitányt, hogy hasonló ügyeket soron 
kívül intézzen el s legcsekélyebb mulasztás 
esetén ellene a fegyelmi eljárást elrende- 
lendőnek mondotta ki.

fejlődött, mig végre rajongássá nőtte ki ma­
gát. A fiatal leány halálosan beleszeretett a 
fiúba. Elérkezett végre az idő, a mikor a 
16. tarasz virágzott, a leány megérett arra, 
hogy főkötő alá kerüljön. Feltárta hát szive 
titkát szüleinek, a kik haragra lobbantak s
megtiltották a leánynak, hogy a fiatal em­
berrel találkozzon.

A szülőknek nem tetszett a kínálkozó 
parthie s hogy leányuk felejtsen, kerestek 
Í3 egy másik fiatal embert, Kessler Sándor 
bádogos-mestert, a kihez aztán hozzákóny- 
szeritették a leányt. A fiatal asszony látha­
tólag belenyugodott sorsába, szivében azon­
ban borzasztó fájdalom dúlt. Nem tudta 
elfeledni azt az embert, a kihez gyermek­
kori emlékei fűzték s a kinek hűséget 
esküdött.

A szép asszony napról-napra busko- 
morabb lett, mig végre tegnap az utczán 
kitört rajta az őrültség. Az üllői utón 
sétálgatott, a mikor egyszerre minden ok 
nélkül futásnak eredt s karjait kitárva 
kiabálta: „Miskám, Miskám szeretlek !“ —
A szerencsétlen asszony végre görcsös 
zokogásban tört ki s ájultan rogyott össze. 
A közeli rendőr a közönség segítségével 
eszméletre térítette s aztán kocsiba ültette 
s behajtatott vele a főkapitányságra. Itt a 

rendőrorvos konstatálta, hogy a szerencsétlen 
teremtés megőrült. Ma már a lipótmezei 
országos tébolydába ápolják a szegényt, a 
kit a szerelem tett bolonddá.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A szerelem bolondja.
— Saját tudósítónktól. —

Tragikus sors jutott osztályrészül Kess­
ler Sándor bádogos-mester szép, fiatal fele­
ségének. A feltűnően szép asszonyka, még 
zsenge gyermekkorában, a mikor még alig 
volt 13 esztendős, — beleszeretett egy fiatal 
emberbe. A gyermekszerelem mindjobban

§ Uj kir- alÜgyéSZ, A debreczeni 
kir. ügyészség tagjainak száma egygyel 
szaporodott. () Felsége az igazságügyi 
miniszter elöterjesztésere: Horváth 
István rahói j árásbirósági albirót a 
debreczeni kir. ügyészséghez, kir. al- 
ügyészszó kinevezte.

§ Bűnügyi fötárgyalások. A debreczeni 
kir. törvényszék büntető tanácsa a jövő hót 
folyamán a következő ügyekben tart főtár­
gyalást. Hétfőn május 21-én Szőke Sándor 
és Ráesay György ellen lopás bűntettéért. 
Szerdán: Tatár Gusztáv ellen hatóság 
elleni erőszak. Pénteken : A. Kovács Imre 
hatóság elleni erőszak. Tóth Antal és társa 
lopás. Lesku János hatóság elleni erőszak. 
Molnár Imre lopás, ifj. Villás Károly és 
társa gondatlanságból okozott emberölés 
vétségéért. Ezen napon ítélethirdetéseket is 
tartanak.

§ Amerikába szökött. Sebestyén 
Lászlót a debreczeni törvényszék 1898. 
évi augusztus hó 4-ikón két és félévi 
fegyház büntetésre ítélte. Ezt az Íté­
letet a kir. tábla és a Kúria is hely- 
benhagyta. A Kúria jogerős ítéletét ; 
tegnap hirdette volna ki a debreczeni 
törvényszék Sebestyén ur előtt, a ki | 
azonban időközben Amerikába vitor­
lázott ki. Sebestyén ellen a körözést ! 
elrendelte.

§ Két pár csizma, félévi bőrtőn. Pénzre , 
volt szüksége Fazekas József bagóéi legény- j 
nek és ezért lopott. A lopást Simon József | 
földműves lakásában követte el. A múlt óv

november havában éjnek idején bemászott a 
i Simon udvarába és onnan a szobába, a 

honnan két pár csizmát lopott el E betö­
réses lopásért tegnap vonta felelősségre a 
törvényszék dr. Szeőke biró elnöklete alatt 
a lí) éves tolvajt, a kit a megtartott tár­
gyalás után fél évi börtönre ítéltek.

§ Öt évi fegyház. Rablás bün­
tette miatt öt évi fegyház büntetéssel 
sújtotta a debreczeni törvényszék Mé­
száros Gabor 20 éves böszörményi 
legényt. Mészáros a múlt év elején 
Bába János dorogi gazcb embert éjnek 
időjén orvul megtámadta s tőle a 
pénzét elrabolta. Az ügyben szerepelt 
Andirkó Juliánná is, a ki Mészáros 
állítása szerint a felholtra vert ember 
zsebében szintén kotorászott. Ez az 
állítás az Andirkó Juliánná tagadásával 
szemben, azonban nem nyert igazolást, 
miért is az asszonyt a rablás vádja 
alól felmentették. A törvényszék íté­
letét helybenhagyta a debreczeni kir. 
Ítélőtábla és a Kúria is. A Kúria jog­
erős Ítéletét tegnap hirdette ki a deb­
reczeni törvényszék Mészáros előtt, a 
ki most már jogerősen öt évi fegy- 
házra van elitélve. A fiatal rablót a 
szamosujvári fegyházba szállítják, ahol 
öt évet fog tölteni.

§ Verekedő legények. Négy csegei 
legény verekedéséből származott bűnügyet 
tárgyalta tegnap a debreczeni kir. törvény­
szék dr. Vass Antal biró elnöklósével. Első­
rendű vádlott Nagy Vilibáld, három társá­
val Széman Janos legényt ólmos botok segé­
lyével úgy helybenhagyták, hogy az hosszabb 
ideig viselte annak nyomát. Szemán most 
katona, a közös huszároknál szolgál, mikor 
az elnök nevét szólította „hier“ kiáltotta 
bőszen a magyar legény. A négy vádlottat 
a törvényszék súlyos testi sértésért ítélte el. 
még pedig Nagy Vilibáldot hét havi, Farkas 
Bertit két havi, a másik két vádlottat egy- 
egy havi börtönbüntetésre. Az ítélet ellen 
mindannyian felebbeztek.

Vakmerő rablás.
— Saját tudósítónktól. —

Megyeren a lakosságot vakmerő rab­
lás! eset tartja izgalomban, melynek Koncz 
József odavaló éjjeli őr is áldozatul esett. 
Az esetről levelezőnk az alábbi részleteket 
közli, Krausz Dávid megyeri lakos keres­
kedő, tegnapelőtt elutazott a feleségével az 
apósához, aki halálos ágyán fekszik. A 
házbeliek közül valaki elbeszélte ezt a 
dolgot, mert ugyanaz éjjel rablók törtek be 
Iírauszók lakásába, a hol csupán a cseléd­
ség tartózkodott, ezek is a hátulsó udvar 
ban aludtak. Krausz mielőtt elutazott, óva­
tosságból megkérte Koncz József és B más 
András éjjeli őröket, hogy addig is, mig 
távol lesz, őrködjenek a háza körül.

A két éjjeli őr ez alkalommal állan­
dóan azon a környéken czirkált, ahol 
Krausz lakott. A rablók kilestók, mikor az 
éjjeli őrök a szomszéd utczába befordultak 
s ez idő alatt törtek be Krausz lakásába. 
Mikor az éjjeli őrök ismét viszatértek, val- 
mi világosságot vettek éjzre Krausz utczaj
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szobájában. Bezörgettek az ablakon s ezen 
kiviil az utczaajtón is zörögtek, hogy a 
cselédséget felköltsék. A betörők, kik már 
akkor a szekrények tartalmát kiürítették, a 
zajra megrémülve menekültek kifelé. A két 
éjjeli őr azonban útjukat állotta az utcza 
ajtóban, mire az egyik rabló revolveréből, 
— mit Krausz lakásából vitt el, rálőtt 
Krausz József éjjeli őrre, ki mellén találva 
-összeesett és meghalt.

E nem várt támadásra András éjjeli 
őr elfutott, mire a rablók elmenekültek. A 
csendőrség másnap reggel a nyomozást 
megindította s eddig már több gyanús 
egy ént tartóztatott le.

SZÍNHÁZ.
A m. Mr. államvasutak alkalmazottai 

á'tal rendezett, műkedvelő előadáson a kü 
vetkező feliilfizetásek történtek: Dr. Wo- 
laffka Nándor püspök 5 korona, Ferencz 
József braganzai herczeg 2 korona, Tóbiás 
Ferencz 2 korona, Henke Oszkár 1 korona. 
Fogadják érte a rendezőség szives kö­
szönetét

újdonságok;
* Aranyérdemkereszt egy j 

debreczeni hivatalnoknak, ö felsége j
a király, Pergár Károly, most nyu­
galmazott debreczeni m. kir. fővám- j 
tárnoknak sok évi hű szolgálatai 
elismeréséül a koronás arany érdem­
keresztet adományozta. A legfelsőbb 
kitüntetés alkalmából számosán üd­
vözölték Pergár Károlyt.

* A jog és pénzügyi bizottság ülése. 
Debreczen város jog és pénzügyi bizottsága 
kedden délután három órakor a városháza 
nagytanácstermében Vecsey lnne tb. fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tart, a melyen 
a város múlt évi zárszámadását veszik tár­
gyalás alá.

* Hajduvármegye tisztviselőinek fize­
tésemelése. Hajdú varmegye tisztviselőinek 
fizelését felemelte. Az erro engedélyezett 
összeget arányosan felosztották, de felosz­
tással nébányan nem voltak megelégedve s 
megfellebezték a közgyűlés által is jóvá­
hagyott feloszlást a belügyminiszterhez. Ma 
érkezett meg a vármegyéhez a belügymi­
niszter értesítése, melyben tudatja, hogy a 
febbbezést elutasítja s a felosztási terveze­
tet helybenhagyja.

* Debreczeni tanárok — kor­
mánybiztosok. A vallás- és köz-
oktatásügyi m. kir. miniszter az 
autonom felekezeti középiskolák folyó 
évi rendes érettségi vizsgálataihoz 
kormányképviselőből a következőket 
küldötte ki: A debreczeni ref. fo­
gy mnae:umhoz Kenessey Béla kolozs­
vári ev. ref. Iheologiai igazgatót. A 
pápai főgymnasiumhoz dr. Kérészy 
Zoltán debreczeni ref. jogakadémiai 
rendes és egyetemi magántanárt. A 
sárospataki főgymnasiumhoz dr. Bn-

ezoni Lajos tanárt. A miskolczt fő­
gymnasiumhoz dr. Öreg János tanárt. 
A mezőtúri gymnasiumhoz Géresi 
Kálmán kir. tanfelügyelőt. A maros­
vásárhelyi gymnasiumhoz dr. Bartha 
Béla tanárt. A szász városi gymnasium- 
hoz Csiky Lajos tanárt. A debreczeni 
állami íőreálískolába az érettségi vizs­
gálathoz, mint miniszteri biztos dr. 
Márky Sándor, kolozsvári egyetemi 
tanár küldetett ki.

* A harmadik szoigabirói járás. Hoj- 
duvármsgye közgyűlése az állandó választ­
mány javaslatára kimondta, hogy a b.-új­
városi járás f "szolgabiróságának kettéosztá­
sával egy harmadik szolgabirói járást léte­
sít H.-Böszörmény székhelyijei. A közgyű­
lési határozatot jóváhagyás végett felter­
jesztették a belügyminiszterhez, ki ma 
érkezett leiratában arról értesíti a várme­
gyét, hogy a harmadik szolgabirói járás 
lótesitéóét nem engedélyezi, mert nincs tel­
jesen előkészítve.

* A házi ezred vendége, a 39.
gyalogezred felett Lacser Viktor ve­
zérőrnagy, dandárparancsnok, 24 ón 
tartja meg a tavaszi szemlét. A vezér­
őrnagy 23 án érkezik Debreczenbe, 
akit az ezred tisztikara ünnepélyesen 
fogad. Lacser Viktor debreczeni láto­
gatása rendkívül fontos katonáék 
előtt. Most gyakorolhatják a köz­
katonák azt a szép jogukat, hogy 
bármely panaszukat minden katonai 
forum kikerülésével egyenesen a ve­
zérőrnagynak mondhatják el, aki a 
szemle után fogadja el és hallgatja 
meg a jelentkezőket.

* Körözés. Egy kitanult tolvajbandát 
köröztet most a rendőrség. Egy jómódú 
csizmadia házába hatoltak be a zsiványok 
8 a sok rámás csizma mellett sonkákat és 
szalonnákat is emeltek el. A kár körülbelül 
272 koronára rúg.

* A megtréfált viozinális. Sok jóizü 
tréfát olvastunk a jó helyiórdeküekről, de 
szinte párját ritkítja a következő megtör­
tént eset: Egy 21 éves és egy 16 éves le­
génynek, meg egy 18 éves leánynak sehogy- 
sem tetszett a viczinális döezögése. Gon­
doltak egyet: no majd ők gyorsabb hala­
dásra nógatják. Egyik nap elkezdenek futni 
a vonat előtt, a sínpár között. A gépész 
észreveszi őket, nagyot fiittyent, hogy le­
zavarja őket. Ezek hátra néznek s futnak 
tovább a síneken1 A gépész másodszor még 
élesebbet füttyentett. No, már erre vesd el 
magad, mindhárman keresztül feküsznek a 
síneken. Szent, hogy ezek megátalkodott 
öngyilkosjelöltek, gondolja a gépész, har­
madszor is sípol a gép s a vonat megáll. 
A gépész, a fütő, a kalauz leugrálnak. Az 
utasok rémülten szaggatják fel az ajtókat s 
egymás hátán bukdácsolnak ki a kupéból, 
mert nem tudjuk micsoda veszedelem fe­
nyegeti a vonatot. A vasúti alkalmazottak a 
vélt öngyilkosok felé szaladnak, ezek sem 
restek, uczczu iramodnak a szélrózsa három 
irányában. De a pihent vasúti erő elfogta 
a futásban kifáradt tréfacsinálókat s az 
utasok élénk kaezagása közben írták fel

neveiket s bejelenteteék a járásbírósághoz. 
A komikus vasúti tréfának most jöu csak a 
tragikuma, mikoi a trófacsináló triumvirá­
tust kérdőre fogják.

* Felhívás 20 éves találkozóra.
Fölkérjük mindazon tanuló társain kát, 
akik az 1879 - 80. iskolai évben ve­
lünk együtt tettek érettségi vizsgá­
latot a dabreczem ev. ref. főgymnasi- 
umban, szíveskedjenek húsz éves 
találkozóra t. évi junius 4-én, pünköst 
másodnadján a kollégium kistanács­
termében megjelenni. Kolbenhayer 
Kálmán kir. törv. bíró, I)r. Kardos 
Albert áll. főreálisk. tanár.

* Paprika dráma. Egy cselédleányt, 
majdnem végzetes bosszúra birt tegnap a 
féltékenység. Bartkó Erzsi rossz szemmel 
nézte kocsis szeretőjének, Petras András­
nak csélcsapságát. A hűtlenség gyanúja 
nap nap után mindinkább megérő ödött. A 
caapodár legény sok leánynak adta a szé­
pet s ezárt tegnap utói érte a nemezis. A 
hűtlenül hagyott leány megleste a legényt 
s egy marok paprikát szórt a szeme közzh 
Petrás András prüszkölt, köhögött, birr, 
mig a tett elkövetője, Bratkó Erzsi elmene­
kült. A legénynek szerencsére nagyobb baja 
nem történt. A leányt a rendőrség vette ol­
talmába.

* Megszurkált lakatosmester. Ezzel a 
czimmel több laptársunk megírta, hogy 
Szőllősy Dániel helybeli lakatosmestert a 
Vendég- ntcz&n kőműves legények megtá­
madták és késsel megszurkálták. Szőllősy 
Dániel most annak kijelentésére kérte fel 
lapunkat, hogy ez a hir teljesen alaptalan, 
őt senki sem támadta meg s következébkó- 
pen senki sem szurkálta meg.

* Esteli vonat a Szepes-Sós-
tóról. Az e hó elején megnyílt Te- 
legdy-féle Szepes-Sóstó fürdőről — 
mint értesültünk — vasárnap, folyó 
május 20-dikától kezdve az este 9 
órakor hazatérő fürdővonat már 
közlekedni fog. Ezen vonat — mint 
a múlt évben is — minden vasár- és 
ünnepnapokon közlekedik és szer­
fölött alkalmas, hogy sóstót a fürdőzni, 
avagy kirándulni vágyó közönség a 
délutáni órákban is felkereshesse.

* Szegény! Egy dáma, ki szikranyit sem 
egészséges és nagyon szenvedett, a leghí­
resebb orvost hívta magához. Az orvos el­
feledte megnézni a szenvedő nyelvét.

— Az ég szerelmére, édes doktor ur, 
ön nem bánik velem komolyan. Biztosítom, 
szenvedek... Okvetetlenül nyugalomra vau 
szükségem... Még csak a nyelvemet sem 
nézi meg!...

— Fölösleges. Bizonyos vagyok, hogy 
neki is szüksége van a nyugalomra.

* Székely lányok Debreczenbon. Deb- 
reczenben régi panasz a gazdasszonyok kö­
zött, hogy különösen a nyári hónapokban 
igen nagy a cselédszüksóg. Ezen az állapo­
ton a Klein testvérek intézete segített és 
nagy utánjárással kieszközölte, hogy Erdély 
vidékéről öt forint útiköltség lefizetése után 
egy évi szolgálati kötelezettséggel hozat 
szókelyleányokat cselédeknek.

1900 május 19
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tán sírva panaszolta el baját a rendőrsé-* A debreczeni jótékony nöegyesület
1900. május hó 26-án d. u. 3 órakor az 
árvaház üléstermében tartandó választmányi 
ülést tart. Tárgy : Közgyűlés előkészítése. 
Árvaházi szabályjavaslat. A közgyűlés pedig 
május 27- én d. u. 3 órakor lesz lesz.

* A halottrabló munkás. —
Szabó József asztalosmester a Domb- 
utczai 20 ik számú házban lakott. A 
nőtlen ember utóbbi időben nagyon 
betegeskedett, mig végre múlt hó 
16-án elhalt. Halálos ágyát nem vette 
körül a család és rokoni szeretet, 
mert hisz nem volt senkije. A házban 
műhelytelepi munkás vette először 
észre, hogy az öreg asztalos meghalt, 
akinek feltűnt, hogy az öreg ember 
szobájának ajtrja nyitva áll s dolgos 
kezének zaja még sem hangzik. Be­
lépett a szobába, Szabót ott találta 
az ágyon meghalva. Akkor támadt az 
a szerencséden gondolata, hogy a 
szobában lévő ingóságot magához 
vegye, amit jórészben meg is csele­
kedett. A temetés után derült csak 
ki. hogy valaki a halott szobáját meg- 
rabolta s erről értesítették a rendőrséget 
is. Dobos rendőrbiztosnak sikerült a 
tettest kinyomozni, ki időközben as 
egyes tárgyakat ismerőseinek elaján­
dékozta. Homokkert 20. számú ház­
ban találták meg; a nyomozás ered­
ményes sikere is innen indult ki.

* Halálozás. Özv. Raics Ferenczné sz. 
Pössenhoffer Terézia 17-én d. u. 3 órakor 
80 éves korában elhunyt. Temetése 19-én 
d. u. fél négykor lesz a róm. kath. egyház 
szertartása szerint a Simonffy utcza 41 sz. 
háztól s a Szent Anna utczai temetőbe 
helyezik örök nyugalomra.

* Zászlóavatás. A Petőfi dalkör
jövő hónapban tartandó zászlóavatási 
ünnepélyére díszes kiállítású emlék­
füzet jelenik meg. Az előszót Kom- 
lóssy Arthur, a dalkör elnöke írja. 
Utána következik Dr. Benedek János 
alkalmi költeménye, amelyet az ünne­
pélyre irt. Alkalmi beszéd, irta és az 
ünnezólyen elmondja Dr. Varga Lajos, 
a dalkör ügyésze. Petőfi Debreczen- 
beu, dr. Kőrösy Kálmán tollából. A 
füzetben megjelenik a kör alap­
szabálya, tagjainak névsora, tájékoz­
tató jegyzetek, emléksorok és zárszó 
a zászlóanya : Komlóssy Arthurné 
tollából.

* Az eltűnt anya Maczkó János be­
csületes iparos ember, a ki évek óta bol­
dog családi életet élt élete párjával, szü­
letett Farkas Erzsivel. A családi boldogsá­
got néhány nap előtt egy kis perpatvar za­
varta meg. Férj és feleség összeszólalkoz­
tak, a miből nagy harag lett. Az asszony 
duzzogott a nem tudta megboc.átani férjé­
nek, hogy erősebb kifejezésekre ragadtatta 
magát. Alig távozott el Maczkó hazulról, 
az asszony összepakolta magát s két kis 
leányával: a 8 éves Juliskával és a 10 
esztendős Ilonával ott hagyta a családi 
hajlékot. A férj azóta folyton keresi, de 
eddig nem tudott nyomára akadni. Ma az-

gen, a honnan kit detektívet küldtek ki az 
asszony és a gyermekek felkeresésére.

* Az ácsifjuság dalestélye. A debre­
czeni ácsifjuság kebelében alakult dalkör 
1900. évi juuius hó 4-én a Margit- fürdő 
dísztermében, saját pénztára gyarapítására 
tánczmulatsággal egybekötött dalestélyt ren­
dez a következő műsorral 1. A. Kápolna 
Kreutzertől. 2. Tihanyi echó, átírta B. L.
3. Búra hajlik, népdalegyveleg Simonffytól.
4. Iíákőczy-induló, zenekisérettel Hubertől. 
Belépti díj személyenként 1 kor. 20 fillér 
A zenét Kiss Gyula jeles népzenekara szol­
gáltatja. Kezdete pont 8 és fél órakor.

* A Dóczy Gedeon jubileuma-
Dóczy Gedeont, 40 éves tanári műkö­
dése alkalmából ma ünnepük az ev. 
ref. felsőbb leányiskola nagytermében. 
Az ünnepély d. e. fél 11 kor kez­
dődik, amikor üdvözletek után a 
Dóczy alapítványról szóló alapító­
levelet adják át a jubilánsnak ünne­
pélyesen- Este 7 órakor az intézet 
nagytermében ünnepi hangverseny 
lesz, amelyet ifjúsági színi előadással 
kötnek össze. Dóczy Gedeon tisztele­
tére ma bankett is lesz az Angol ki­
rálynő szálloda éttermében.

* Polgári asztaltársaság. A Dréherben 
székelő Polgári asztaltársaság tagjai fel­
kéretnek szombat este 8 és fél órakor 
tartandó rendkívüli összejövetelre okvetlen 
megjelenni. — Az elnökség.

* Dr. Széli Kálmán orvos tudatja, 
hogy lakását május hó 1-jétől József királyi 
herczeg-utcza 35-ik szám alá helyezte át.

* A Márkus Jenő vendéglőjében vasár­
nap este a 39 ik gyalogezred zenekara 
nagy Hangverseny; tart. Szabad bemenet.

TÁTIKÁTOK,
A király Budapesten.

Budapest, május 18. A király ma 
délután 4 óra 40 perczkor Gödöllőre uta­
zott, ahonnan hétfőn reggel tér vissza. — 
Ferencz Ferdinánd főherczeg délután 2 óra 
40 perczkor hagyja el fővárosunkat. — 
E hó 29-én és 30-án a budai királyi vár­
iakban nagy udvari ebédek lesznek, ame­
lyekre a delegácziók tagjai lesznek hi­
vatalosak.

Hamis halálhír.
Budapest, május 18. Ma főváros­

sz er te hire terjedt, hogy koszorús 
írónkat: Jókai Mórt, a magyar iró- 
világ kimagasló és ünnepelt tagját 

I szélhüdés érte és meghalt. A hir,
I mint csakhamar kitűnt, alaptalan. 

Bár most beigazulna az a közmodás, 
hogy akinek holt hírét költik, soká 
él. Tisztelhetné a magyar nemzet 
boldogan és még sokáig benne nagy 
költőjét.

Transvaal.
New-York, május 17. A polgár­

mester a városházán számos előkelő­
ség jelenlétében fogadta a búr államok

küldöttségét és biztosította, hogy a 
szabadságszerető népnél barátságos 
fogadtatásra fog találni. Azután a 
délafrikai követek beszédeket mond­
tak és az amerikaiak rokonórzésére 
apelláltak. Wessels ezt mondta:

— Nem arra kérünk benneteket, 
hogy harczoljatok értünk, hanem arra 
kérünk, hogy mondjátok meg Angliá­
nak : Megálltatok és gondolkozzatok!

Két uj összeférhetlenségi eset.
Budapest, május 18. A képviselő- 

ház elnökségéhez ma két újabb in­
kompatibilitást jelentettek be és pedig 
Hegedűs Lóránt ellen, ki a magyar 
általános takarékpénztár igazgatósági 
tagja, továbbá báró Fojérváry hon­
védelmi miniszter ellen, ki tényleges 
táborszernagy! fizetést húz daczára 
annak, hogy csak várakozási illet­
ményhez van joga. A bejelentéseket 
kiadták az összeférhetlenségi bizott­
ságnak.

Az Ugron-ügy.
Budapest, május 18. Az Ugrón 

Gábor ellen tett újabb összeférhetlen­
ségi bejelentések tárgyalását junius 
7-ra tűzte ki a bizottság s egyben 
felhívta Ugrón Gábort, hogy a szük­
ségéé okmányokat és adatokat a tár­
gyalás napján szerezze be és azokkal 
egyetemben jelenjék meg a bizottság 
előtt.

Váltóhamisitó szövetkezet.
Budapest, május 18. Lúgoson 

már hosszú idő óta működött egy 6 
tagból álló szövetkezet, amely rend­
szeresen gyártotta a hamis váltókat s 
azokat több város pénzintézetében 
értékesítette. A banda üzelmeire most 
rájöttek és mind a 6 tagját letar­
tóztatták. Eddig 63 váltóhamisítás 
derült ki rájuk.

Delegáczionális ebéd.
Budapest, máj. 18. Báró Wodianer 

Albert, a magyar delegáczió háznagya, teg­
nap este 7 és fél órakor adta első ebédjét 
a delegáczió tagjainak tiszteletére gyár- 
utczai palotájában. Az ebéden részt vettek: 
Szilágyi Dezső, a delegáció elnöke, Kállay 
Béni, Lukács László és Hegedűs Sándor 
miniszterek, Keglevich István gróf, Nikolics 
Fedor báró, Bohus Zsigmond báró, Dókus 
Ernő, Mobay Sándor, Szerb György, Flrger 
Károly delegátusok, südenhorsti Zwiedinek 
Gyula meghatalmazott miniszter, Szent- 
Györgyi Gyula osztályfőnök, Tallián Dénes 
báró osztálytanácsos, Szapáry Tibor gróf, 
min. fogalmazó.

Elevenen megégetett emberek.
London, május 18. A Timesnak 

jelentik Pekingből tegnapi kelettel, 
hogy a boxereknek az idegenek el­
len irányuló mozgalma nyugtalanító 
arányokat öltött. Paktingfu és Pe­
king között körülbelől fele utón a 
keresztények ellen súlyos kihágás o-



Debreczeni Újság I90u május 19.

kíit követtek el, amely alkalommal 
sok magánvagyont elpusztítottak. 73 
bennszülött keresztényt, köztük asszo­
nyokat és gyermekeket megöltek. Egy 
részüket elevenen megégették. Katho- 
likus hittérítők jelentik, hogy ez a 
legkomolyabb keresztény üldözés, 
amely évek hosszú sora óta előfor­
dult és attól kell tartani, hogy a 
mozgalom a mostani ideiglenes kor­
mány közönyössége vagy hallgatag 
beleegyezése következtében még na­
gyobb arányokat fog ölteni.

A gyilkos vallomása.
Eskilstuna, május 18. A gyilkos 

Nordlund vallomásából kitűnik, hogy 
tettét megfontolt szándékkal hajtotta 
végre. Örebruban revolvert vásárolt 
és előbb az volt a szándéka, hogy 
kifoszt egy ott lévő gőzöst és meg­
öli a rajta lévő embereket. Csakugyan 
el is lopott 24 koronát a kormányos 
szobájából. Arbogában a „Károly her- 
czeg“ gőzösre szállt, ahol saját vallo­
mása szerint mindenek előtt egy tőr- 
szurással megölte a kapitányt és 
azután elzárta a dohányzó termet és 
a hátulsó szalont. Mikor a Köping 
gőzöst közeledni látta, fölszólította a 
gépészt, hogy teljes erővel menjen.
A gyilkos csak azt sajnálja, hogy a 
rendőrök meglepték és hogy nem 
lőtte agyon a rendőröket is és a 
Károly herczeg egész személyzetét. 
Nordlund kijelenti, hogy nem őrült; 
a tettet azért követte el, hogy az 
embereken boszut álljon.

Az összeférhetetlenségek.
Budapest, A kópviselőház összeférhe­

ted eeségi bizottsága ma délben rövid ülést 
tartott, melyben Apáthy Péter elnök előter­
jesztette azokat az inkompatibilitási bejelen­
téseket, melyeket Perczel elnök hozzá át­
tett. A bizottság megállapította, hogy a be­
jelentéseket mily sorrendben fogja tárgya­
lás alá venni és azzal az ülés véget is ért.

goruan bizalmas jellcgüeknek deklaráltattak 
I s melyek — mint azt Gajári és Horánszky 

ki is jelentették — teljesen megnyughatók.
, A bizottság végül elfogadva az összes téte­

leket, bizalmat szavazott a hadügyi koi- 
mánynak. A pénzügyi albizottság ma szin­
tén tartott ülést, melyen Kállay közös 
pénzügyminiszter költségvetését minden vita 

I nélkül elfogadták.

A román királyi pár utazása.
Zágráb, május 18. A román ki­

rályi pár és a trónörökös feleségével 
: és fiával tegnap este 8 óra 17 percz- 

kor Abbáziából jövet keresztül utaz­
tak Zágrábon, ahol Mosinszky polgár- 
mester és Katkics rendőrfőnök fogadta 
és üdvözölte őket. A király leszállt a 
vonatról és beszélgetett a polgár- 
mesterrel. Minthogy a király nagyon 

j érdeklődött a horvát borok iránt, a 
polgármester megkérte, fogadjon el 
néhány mintát az országos minta- 

í pinczéből. A királyi család rövid tar- 
I tózkodás után tovább utazott.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, május 18. A hatodik sors­

játék első osztályának ma kihúzott legna­
gyobb főnyereményt 60000 koronát a 7806. 
számú sorsjegy nyerte : A kihúzott számok 
itt következnek: 60.000 koronát nyert: 7806. 
5000 koronát nyert: 28573. 2000 koronát
nyert: 71904. 1000 koronát nyertek: 4981 
6'261 11837. 500 koronát nyertek : 49492
70688 76695 82292 99066. — 300 koronát 
nyertek: 9354 6979 14921 15348 25907 
30057 33514 48027 48354 48719 59688 
62529 71987 75220 77495 84093 89213.
— 100 koronát nyertek: 8692 11755 12333 
14521 14568 15114 17891 19202 26803 

i 31473 32822 35279 40123 41970 49674
I 52130 54739 57968 61480 64010 78630
; 80512 81014 86502 92703 94596 98113.

A többi kihúzott szamok 40 koronát nyertek.

szólítja, t. i. szombaton délben ütik csapra, 
a müncheni udvari serfőzőben az első 
bordó baksört ebben az esztendőben. Hogy 
ettől a nagy eseménytől a müncheni kép­
viselő urak el nem maradhattak, azt min­
den hazafias bajor nagyon természetesnek 
találja. Mi is.

Asszony-monokli. A párisi asszonyok 
most, kiállításuk aktuálitáea révén, még 
feltűnőbbé óhajtanák tenni, mint valaha, 
hogy ők uralkodnak chicjükkel minden 
nemzet felett. Ez a feltűnési vágy, a mely 
szépsógfiastrom divatját tette újra közönsé­
gessé, teremtette meg a női monokli sze­
szélyét. Briliánsokkal ékített arany karikába 
van foglalva a szenzácziós üveg, a mely a 
szajnaparti asszonyok szemét pusztítja. Még 
alig néhány hónapos az újdonsült kis szer­
szám és máris meg vannak divatos — vál­
tozatai. A gyémántékek mellett gyöngyök s 
egyéb színes drágakövek váltakoznak, sőt 
már azt is jósolgatják, hogy nemsokára a 
peszta üvegből való monokli is divatos lesz.

VEGYES.

INGATLANOK FORGALMA.
Kecskés István és neje Balogh Juli­

ánná veszik a debreczeni 2810 sztjkvben 
7924 hrsza. ondódi 2 hold 850 négyszögöl 
földet Nagy Sándor és neje Dobozi Julian­
nától 1400 koronáért.

Kiss l1 erencz és neje Zöld Zsuzsánna 
veszik a debreczeni 1638 szljkvban 3793/a 
— 1. hrsza. foglalt csapókerti 370 négy­
szögöl szőlőt Szigeti Istvántól 1040 ko­
ronáért.

Vas Mihály és neje Szilágyi Eszter 
veszik a debreczeni 6300 sztjkvben foglalt 
régi 3260 sorsz. hazat Vékony János és 
társaitól 1600 írtért.

A delegáczióból.
Budapest, május 18. A delegáczió 

hadügyi albizottságának mai ülésén Pulszky 
Ágost és Iloránszky Nándor bizalmas jel­
legű felvilágosításokat kértek a hadügymi­
nisztertől a hadseregre s annak felszerelé­
sére vonatkozólag. Gróf Keglevich István 
szintén szükségesnek tartja a részletes fel­
világosítások megkövetelését annyival is 
inkább, mivel most nincs a delegáczióban 
ellenzék s az egész felelősség a szabadelvű 
pártot terheli. Ernuszt Kelemen szerint 
ugyan az ellenzék távolléte nem bir befo­
lyással a lelkiismeretes ellenőrzés gyakor­
lására, de azért ő is szükségesnek tartja a 
felvilágosítások megadását s különösen a 
katonaság lőfegyvereire vonatkozólag intéz 
kérdéseket, hivatkozva most dúló angol búr 
háborúra, melyken az angol hadsereg kó- 
születlensóge most annyira megbosszulja 
magát. — Krieghammer készséggel meg­
adta a kórt felvilágosításokat, melyek szi-

Untauglich futóbajnok. Sportkörök ál- 
mélkodva fognak értesülni arról a különös 
hírről, hogy Gallotsik Sándor futóbajnokot, 
a májusi utókiállitáson „untauglich“-nak ta- i 
lálták lábgyöngeség miatt. Az osztrák had­
seregben tudvalevőleg mindig sok jó futó 
volt, de Gallotsik Magyarország legjobb 
futója nagy távolságra és jelenleg ő tartja 
a két és barom angol mérföldes országos 
rekordot.

Bajor idil. A bajor képviselők kama­
rája bizonyos tekintetben még a mi kóp- 
viselőháznnknál is kedélyesebb. A hétfői 
ülésen a tiszteletreméltó elnök, Orterer dr. 
komoly hangon azt a nevezetes értesítést 
tette közzé, hogy a szombati ülés ismert 
okokból csak féltizenkettőig tart. Távollevő 
újságolvasók bizonyárs aggódva kutatták, 
micsoda fontos politikai, vagy parlamenti 
okok szólítják máshová a bajor képviselő­
ket, hogy csak feltizenkettőig maradhatnak 
az ülésen, de nem találtak semmi olyan 
eseményt, a mi az ülésnek ezt a korai be­
rekesztését szükségessé tehetné. — Pedig 
bizony fontos dolog az, a mely a bajor 
képviselőket a t. ház zöld asztalától el­

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA. 
(Folytatás.) (62)

Mali néninek se kellett kétszer mon­
dani. Mikor már az aranyos Ibolykáról volt 
sző, ment ő szives örömmel. Most is sietve 
hagyta el a szobát, hogy a kis Ibolykát 
felkeresse.

Azalatt Bátori és Bárdi Benő a bir­
tok vétel ügyéről beszélgettek, Meg is álla­
podtak abban, hogy Bárdi pár napot náluk 
tölt és a szerződéskötés majd az utolsó 
napra marad.

— Nagyszerűen fogunk mulatni, — 
beszelt egész lelkesedéssel Bátori Ferencz, 

még évek után is megemlékezik azokról 
a napokról, amelyeket Margittán, nálam töl­
tött el. Megmutatom ay én kis gazdaságo­
mat, elmegyünk vadászni, szóval eltöltjük 
az időt.

— Csakhogy...
— Mi az, kifogása lenne talán ellene 

kedves öcsém urammak ?
— Odahaza várnak. Nyugtalan lenne 

Irén, az én kis feleségem.
— Ugyan már...
— Nem számit arra, hogy napokra 

elmaradjak. Rendetlenül áll otthon minden, 
összepakoltuk a bútorokat, készen vagyunk 
az útra. Nem tudnák mire magyarázni el-
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«no adásomat. Holnap már vissza kell men­
nem. így beszédük meg és így is állapod­
tunk meg.

— m^r abból semmi sem lesz. 
Hát a táviró hivatal mire való. — Majd 
táviratozunk.

— De bátyám uram !
— Semmi de! Magyar ember szívesen 

foga dia s örömmel látja el vendégét, külö­
nösen az ilyen kedves vendéget, mint 
öcsém uram.

(Folyt, köv.)

HIRDETÉSEKET
jutányos áron

3NT yila.tkoza.t_
Alulírott ezennel kijelentem, hogy 

mai napon összes áruraktáramat és bolt- 
berendezésemet SZÉKELY JENŐ és 
TÁRSA debreczeni czégnek szabad 
kézből készpénzért eladtam és az érte 
járó összeget hitelezőim kielégítésére 
fordítom.

Budapest. 1 900. május hó 10-én.

koSjLs, Silinger Dániel,
Goldstein Mór. Kis-diófa-utcza 2.

Hivatkozva a fenti nyilatkozatra, 
van szerencsém az alanti bámulcltOS 
olcsó árakat, amig a raktárból tart, a 
t közönség figyelmébe ajánlani:
Női lasting czugos czipők 1 írttól kezdve. 
Férfi és női bőrczipők, valódi kézimunka, 

minden szinben 2 frttól kezdve.
Férfi gallér 8 krajczár.
Férfi ingek 78 krtól, óriási választékban. 
Mindenféle divatos szalma-kalapok, ha­

risnyák, eső- és napernyők, blousok, 
leány- és fiú ruhák, torna- és kerék­

pár ingek stb.
SSET*' gyári éLroxx alól.'^jl

Tisztelettel

Székely Jenő és Társa
Főtér, Hungária kávéház mellett.

Járványmentes hely.

Klimatikus gyógyfürdő
és hidegvíz gyógyintézet.

Bemek szép fekvéssel, kiránduló helyekkel és 
sétányokkal.

GYÓGYESZKÖZÖK.
Hidegvizgyógyintézet vasas és égvényes sava- 

nyuviz és fürdők, oz idén újonnan és ezélszorüen ala­
kított sós ós fenyő belégzési intézet, villany, massage, 
természetes meleg tej, juh-savó; mindezek czólszerü 
használatára a gyógyfürdő orvosa ügyel fel.
Állandó fürdöorvos. — Gyógyszertár,

Szolyva-§ársjalva.
Újonnan épült vasúti állomás.

GYÓGYJAVALLATOK.
Tüdőim jók, malária (mocsárláz), gégehürg- ós 

tudölmrut, gyomorhurut, omósztetlenség, máj- ós lép- 
daganatok, vizhólyaghnrut, spccificus és görvélyes 
csontbántalmaknál. Mindenféle idogbántalmak, fej­
fájás, migraine, história, szédülés, nehéz légzés, hypo- 
chondra. Vórbajok, kösivény, görvély. bujakór, deli- 
■riuin trom. potat. Női bajok, fehér folyás, sápkór, 
havi zavaroknál.’

Kitűnő ellátás és lakás.
Prospectussal és egyéb felvilágosítással szíve­

sen szolgál
A FÜRDÓIGAZGATÓ8ÁG. 

Idény: Májustól —Októberig. — Két vendéglő.

vesz fel a kiadóhivatal, főtér Bid ermann palota.
s

Kőszénkátrány.
H * - A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlja legjobb y 
j] minőségű saját gyártmányú kőszénkátrányát

a debreczeni légszeszgyár igazgatósága.
EBHUEpUBfESESSSSSSSP^

Kőbányai „Király“ serfőző
Góliát maláta söre
legkellemesebb üdítő ital, emésztési 
zavaroknál, vérszegénységnél, gyengél­
kedőknél kitűnő gyógyhatásúnak bi­

zonyult a

„GÓLIÁT“ 
maláta sör
jégbenlmtve kapható.

VÁRAI JÓZSEF
fűszer- és borkereskedósében l’iacz-u. 

Városi bérpalota.

Kérem a ezégre ügyelni! !

Van szerencsém a t. közön­
séggel tudatni, hogy

PF" férfi-ruha és 
szabó üzletemet
a Dréher-söresarnok mellett, az 
„ANGOLDIVAT“ helyiségébe 
helyeztem át s a mai kornak 
megfelelően rendeztem be, úgy, 
hogy a legkényesebb Ízlést is 
kielégíthetem.

Kérem a f. közönség további 
pártfogását, maradtam kiváló 
tisztelettel:

KÁTZ HERMAN.
Kérem a ezégre ügyelni!

A agy raktár napernyőkben olcsó áron.

02
<X>

02
'CD

JCázilag
kötött női-, férfi- és gyermek harisnyák 

bámulatos olcsó áron szerezhetők be
MÁRTON GYULA

női- és férfi divat üzletében, Debreczen, Bika szálloda mellett. 
Harisnya fejelések jutányos árban eszközöltetnek.

Divatos nyári blúzok mérték szerint 1 írt 20 krtól.
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• •

üzlet átvétel.
"Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy helyben Fiacz-utcza 12. *z. (Stenczinger ház) a 

36 óv óta fennálló

SERLI EDE órás üzletét
átvettem s a melyet most

^ - arany és ékszer üzlettel —
kibővítettem s ezentúl

SERLI EDE UTÓDA
c^sif’-A.iróeik: aktal

törvényszékileg bejegyzett ez ég alatt vezetem.
Állandó raktár: minden rendszerű fali és zsebórákban, úgymint 8—14 napos inga órák rugó szerke­

zetre, 8 napig, egy hóig, három hóig járó inga órák egész, % és % ismétlő szerkezettel. Fogaskerék rendszer.
Az első magyar óragyár és valódi schweitsi

arany,- ezüst,- aezél és oxidált zsebórák a legolcsóbbtól a legdrágábbig, minőség szerint.

Arany,- ezüst,- drágakő-ékszerek nagy választékban,
___ a magy. kir. fémjelző hivatal fémjelzésével.

MF“ Minden e szakmába vágó áruk egy évi jótállással készíttetnek. — Uj órák három évi jótállással 
árusittatnak el.

Kérve a n. é. közönség becses pártfogását tisztelettel

Serli ZEElcLe uitócLa.
őasparik Antal.

Üzlet feloszlás miatt.
1

Rewlkitüli árfceilraiiiéiif:
férfi öltönyök G forinttól feljebb
férfi felöltők 8 forinttól feljebb c*
férfi köpenyek 5 forinttól feljebb

CS3i——*
CDer+-

fin öltönyök 5 forinttól feljebb a?
Gyermek mosó és szövet öltönyök 2 írttól feljebb oGOCS3 1
és minden itt fel nem sorolt czikk jóval a beszer- £ö\GO

zési áron alul B •f\*>

Szántó jlér és Társa
e*-'erf-r-h

fiók ruha üzletében
piacz-u. a gikával szemben, yn/otöi iák. pénzt, épület.

3SF1 Teljes üzleti /elszerelés jutányosán megvehető.
Üzlet feloszlás miatt.

Hirdetmény!
Kőbányai király sörfőző részvény­

társaság tudatja, hogy: kiviteli ko­
rona, márcziusi, király, ászok és

óliái Maláta
söreinek az eladásával és raktáron tar­
tásával Debreczen és Hajdume- 
(jyére továbbra is

Bornyász József
urat bizta meg. Tisztelettel

az IGAZGATÓSÁG. 
G-óliáit ÜVCa-léita

sörünk a legkellemesebb üdítőital. Idegbajokban, 
vórszegénysógnol, emésztési zavaroknál, gyenge­
ségnél, álmatlanságnál, kitűnő gyógyhatású.

„Ezen maláta sör kellemes izénél, arány­
lag nagy tápláló értékénél és az emésztést és 
vérkeringést élénkítő hatásánál fogva sikeresen 
használhatónak bizonyult.“ (Ajánlják: Dr. 
Benedikt, Dr. Korányi Frigyes és Dr. 
Kétly Károly egyetemi tanárok.

Góliát Maláta sör a következő fiiszor- 
kercskodÓRekbon kaphatók : Leidenfrost Gy., 
Party Ferencz, Tóth Kálmán. Várray 
József, Mayer József, Várray János, 
Bán László, Kornhoffer József, Gőczey 
István, Kis József uraknál és minden elsőbb 
rendű kávéházban.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


